



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
14 февраля 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Лучших косторезов и оленеводов определяют на чемпионате WorldSkills на Таймыре

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинские баскетболисты показали достойные результаты

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В этом году облагородят 22 дворовых территории

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» получил гран-при Всероссийского конкурса «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность - 2017»

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае за год поднялся уровень жизни
- Число мужчин и женщин в Красноярском крае практически сравнялось
- Записаться на прием к врачу жители края теперь могут на краевом портале госуслуг

**6. СМИ о России:**

- Социологи прочат второе место на выборах Груднину или Жириновскому
- Путин анонсировал карьерный конкурс для школьников за 1 млрд рублей
- Замминистра ЖКХ назвал лидеров и аутсайдеров среди российских регионов по капитальному ремонту
- Среди россиян растет число потенциальных банкротов – исследование
- Россияне зря затягивали пояса. Игра с прогнозами обходится стране в сотни ликвидированных школ и больниц

**7. Разное:**

- Россия вступила в новую эпоху. Пристегните ремни

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

**Лучших косторезов и оленеводов определяют на чемпионате WorldSkills на Таймыре.** Победитель конкурса отправится на международный чемпионат профессионального мастерства Arctic Skills 2018 в Финляндии

Лучших молодых резчиков по кости и оленеводов-механизаторов определяют на региональном чемпионате WorldSkills, стартовавшем во вторник в городе Дудинка Красноярского края. Об этом сообщила пресс-служба Таймырского муниципального района.

"В Заполярной столице стартовал V региональный чемпионат "Молодые профессионалы" WorldSkills Russia-2018. Будут проведены соревнования по двум компетенциям: "Художественная резьба по кости и рогу" и "Оленевод-механизатор", - сообщили в пресс-службе.

Как уточнили ТАСС в администрации района, молодые мастера-олленеводы будут готовить блюда из северной рыбы, запрягать оленей, чинить сбрую на животных, оказывать первую медицинскую помощь пострадавшему в условиях тундры. Косторезы будут изготавливать изделия в пластилине в натуральную величину, а также показывать мастерство в различных приемах резьбы по кости или рогу.

Соревнования пройдут 13 - 15 февраля. Лучший молодой профессионал отправится на международный чемпионат профессионального мастерства Arctic Skills 2018 в Финляндии.

WorldSkills - международное некоммерческое движение, направленное на повышение престижа рабочих профессий, статуса и стандартов профессиональной подготовки. Движение основано в 1953 году, в нем участвуют 76 стран. В структуру мирового чемпионата входит 45 профессиональных компетенций. Россия официально стала 60-м членом международной организации WorldSkills International в 2012 году.

ТАСС

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

**Дудинские баскетболисты показали достойные результаты**

12 февраля из Красноярска возвратились команды девушек и юношей Дудинской гимназии, вместе тренером Ольгой Данилкиной представлявшие Таймыр на финальном этапе соревнований по баскетболу «Школьной спортивной лиги» среди команд муниципальных районов края. Соревнования проходили с 9 по 11 февраля и в них участвовало четырнадцать юношеских и тринадцать женских команд-победителей зональных этапов.

В результате проведенных встреч юноши Дудинской гимназии заняли второе место, со счетом 34:37 уступив победу в финальной игре команде Краснокаменской средней общеобразовательной школы Курагинского района. Девушки-гимназистки завоевали третье место, обыграв команду Кодинской школы №3 Кежемского района Красноярского края с результатом 24:21.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

**В этом году в Норильске планируется облагородить 22 дворовых территории на сумму 41 миллион рублей.**

Из 22 территорий, подлежащих благоустройству в текущем году в рамках утвержденной адресной программы, восемь перешли из программы 2017 года, рассказала на пресс-конференции и. о. начальника УЖКХ Татьяна Шульгина.

«В этом году включены все работы из минимального перечня – будет выполнена асфальтировка, установка скамеек, урн, энергосберегающих светильников. В прошлом году было пять территорий, где работы выполнялись по дополнительному перечню, благодаря чему появилась детская площадка во дворе ул. Дудинской, 3, а четыре двора были озеленены», - пояснила она.

Накануне утверждения программы управляющие компании провели собрания собственников жилья, которые передали 67 заявок на включение их дворов в программу. Однако из-за невозможности столь масштабного финансирования в программе осталось только 22 двора.

Помимо планов на нынешний год Шульгина также подвела итоги реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» за прошлый год. В частности, отметила, что работы выполнялись на 41 территории. Асфальтировку провели в 26 дворах (было заасфальтировано почти 24 тысячи м<sup>2</sup>), в 16 установили скамейки (67 штук), в 15 дворах появились урны (82 штуки). В подъездах 18 домов смонтированы 64 энергосберегающих светильника.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **«Норникель» получил гран-при Всероссийского конкурса «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность - 2017»**

«Норникель» получил гран-при Всероссийского конкурса «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность - 2017», организованного Российским союзом промышленников и предпринимателей (РСПП). Награду компании вручили в номинации «За высокое качество отчетности в области устойчивого развития», сообщили в пресс-службе компании.

Победа присвоена за наилучшую динамику развития, экономические и социальные показатели в 2017 году. «У нашей компании есть все ресурсы, чтобы быть примером такого движения для отечественного и мирового бизнеса. И награда, которую мы получили - этому подтверждение», - отметила на вручении премии директор департамента социальной политики «Норникеля» Светлана Ивченко.

Президент РСПП Александр Шохин подчеркнул, что для участников рынка корпоративная социальная ответственность является приоритетным фактором устойчивого развития бизнеса и экономики в целом.

«Норникель» на протяжении многих лет лидирует в рейтингах РСПП. В прошлом году компания была признана победителем сразу в двух номинациях, получив главный приз «За экологическую ответственность» и первое место «За поддержку и развитие социального предпринимательства».

Итоги конкурса были подведены в рамках ежегодного социального форума «Ответственное взаимодействие бизнеса и власти в целях устойчивого социального развития», участником которого традиционно является компания. В конкурсе РСПП, помимо «Норникеля», принимали участие «Лукойл», «Северсталь», АФК «Система» и другие.

«Таймырский Телеграф»

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**В Красноярском крае за год поднялся уровень жизни.** Регион по данному показателю занимает 38-е место.

Красноярский край поднялся на пять позиций в рейтинге регионов России по качеству жизни. В 2017-м году край занимал 38-е место, хотя еще два года назад был на 43-м. Такие данные опубликовало агентство «РИА Рейтинг».

Регионы оценивались по различным показателям. Среди них: уровень доходов, экономическое развитие, жилищные условия, демографическая ситуация, климат, а также обеспеченность людей различными товарами и услугами.

Напомним, в 2014 году Красноярский край занимал 33 строчку рейтинга. Однако за несколько лет регион «рухнул» сразу на несколько позиций.

Первые три места в списке принадлежат Москве (76,9 баллов), Санкт-Петербургу (75,8 баллов) и Московской области (70,5 баллов). Худшим для жизни регионом стала Тува — 85-е место с результатом в 13,9 баллов.

«Результаты рейтинга говорят о том, что стабилизация экономической ситуации в 2017 году благоприятно отразилась на качестве жизни в большинстве регионов. Среднее значение рейтингового балла всех регионов в Рейтинге регионов по качеству жизни — 2017 составило 45,12, что на 1,16 пункта больше, чем в Рейтинге — 2016», — прокомментировали эксперты.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

**Число мужчин и женщин в Красноярском крае практически сравнялось.** На 1000 мужчин приходится 1147 женщин.

В Красноярском крае по-прежнему проживает больше женщин (53%), чем мужчин (47%). Но в 2017-м году их соотношение практически сравнялось — на 1000 мужчин в регионе приходится 1147 женщин. Такие данные опубликовали аналитики Красноярскстата.

Так на начало 2017-го года в крае проживали 1,3 млн мужчин и 1,5 млн женщин.

«Статистика свидетельствует о том, что мальчиков рождается больше (более 51%) и до 17 лет их доля выше, чем девочек. В возрастной группе от 18 до 35 лет число женщин и мужчин остается примерно одинаковым — то есть каждая девушка может найти свою вторую половину в соответствующем возрасте», — говорится в сообщении.

Отмечается, что число представителей сильного пола начинает заметно снижаться после 35 лет. В возрастной группе «80+» на 1000 мужчин приходится 3271 женщина.

Типичными «женскими» территориями в Красноярском края являются Ачинск, Назарово и Дивногорск. Больше всего мужчин проживают в Северо-Енисейском, Емельяновском, Богучанском и Кежемском районах.

По данным аналитиков, в прошлом году в регионе было заключено 22,7 тысяч браков. Развестись в 2017-м успели 13,9 тысяч пар.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

**Записаться на прием к врачу жители Красноярского края теперь могут на краевом портале госуслуг**

На краевом портале госуслуг доработали сервис записи на прием к врачу. Теперь записаться на прием к нужному специалисту возможно без обращения в поликлинику. Для этого на краевом портале госуслуг необходимо выбрать услугу "Запись на прием к врачу" и указать номер полиса обязательного медицинского страхования. Далее выбрать лечебное учреждение и медицинскую услугу, а также день и время приема. При этом система предоставляет возможность выбрать фамилию конкретного специалиста, к которому гражданин хотел бы записаться.

Как отмечают специалисты агентства информатизации и связи Красноярского края, запись на прием в поликлинику — одна из самых востребованных государственных услуг среди населения. В 2017 году этой услугой в электронной форме воспользовались более 10 миллионов раз. Реализация возможности электронной записи к врачу на краевом портале госуслуг делает ее еще более удобной и доступной.

Напомним, ранее услуга электронной записи к врачу была доступна на сервисе "Веб-регистратура". На сегодняшний день услуга работает в полной мере на краевом портале госуслуг.

«Красноярский край»

## 6. СМИ О РОССИИ

**Социологи прочтут второе место на выборах Груднину или Жириновскому**

Центризбирком утвердил график дебатов кандидатов в президенты на государственных телеканалах и радиостанциях. Первая публичная дискуссия пройдет 26 февраля на "Радио России". Сегодня же ЦИК утвердил содержание информационного плаката и буклетов — с данными обо всех кандидатах. В печать поступили избирательные бюллетени. И пока у претендентов на президентский пост — поездки и встречи с избирателями, социологи провели традиционный опрос общественного мнения.

Результаты последних исследований Всероссийского центра изучения общественного мнения. И самые свежие рейтинги — кандидатов в президенты. Опрос проводился с 9 по 11 февраля. Три тысячи респондентов старше 18 лет из 80 регионов и более 500 городов и поселков.

За Владимира Путина готовы проголосовать больше 70% избирателей. Дальше — с большим отрывом Грудинин и Жириновский. Оба могут побороться за второе место. Затем Ксения Собчак. Процент "за остальных" — это Явлинский, Бабурин, Титов и Сурайкин — в пределах погрешности. А при такой выборке — она минимальна.

ВЦИОМ фиксирует: прийти 18 марта на участки для голосования намерены не менее 80% избирателей. Да и интерес к президентской кампании — стабильно высок.

Вести

### **Путин анонсировал карьерный конкурс для школьников за 1 млрд рублей**

В ближайшее время правительство издаст постановление о проведении трехэтапного конкурса для учеников 6-10 классов, сказал президент Владимир Путин на встрече с победителями форума «Наставник» в среду. Стоимость конкурса президент оценил в 1 млрд руб., эти деньги будут найдены, сказал он. Это будет конкурс ранней профессиональной ориентации, на первом этапе к его участию будут привлечены 100 000 школьников, оператором конкурса станет WorldSkills, уточнил Путин.

Ранее администрация президента по поручению Путина провела кадровый конкурс «Лидеры России», на котором искали лучших управленцев. С финалистами этого конкурса президент встретился в начале этой недели. Форум «Наставник» с участием 13 000 лучших наставников в различных отраслях экономики и социальной сферы состоялся также по поручению Путина в Москве 13-15 февраля. «Мы хотели приподнять значение наставничества», — объяснил смысл форума в среду Путин.

Ведомости

### **Замминистра ЖКХ назвал лидеров и аутсайдеров среди российских регионов по капитальному ремонту.**

Генпрокуратура проверит чиновников из регионов-аутсайдеров Татарстан, Москва и Московская область, а также Башкирия являются лидерами среди российских регионов по реализации программы капитального ремонта жилого фонда, сообщил заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Андрей Чибис в интервью, опубликованном в четверг в газете "Известия".

"Есть несколько критериев: выполнение плана, масштаб, ну и, конечно же, уровень собираемости взносов. Татарстан, Москва и Московская область, Башкирия - лидеры по всем обозначенным показателям. Башкирия отремонтировала более 1,2 тыс. домов, это 100% от плана, собираемость составила 97%, Москва отремонтировала более 4 тыс. домов, Московская область - свыше 3,5 тыс. при собираемости 98%", - сказал Чибис.

При это он добавил, что, согласно данным Минстроя, "провалили планы Ивановская, Курганская и Магаданская области, еще пара субъектов".

"Есть 15 регионов, которые с планом справляются, но масштаб работы должен быть больше, потому что деньги есть на выполнение большего объема задач. Они сознательно занижают планку. Хитрить они могут с семейным бюджетом, а эти деньги - инвестиции людей, неиспользование всех собираемых средств - прямое нарушение закона. Должностными лицами этих 15 регионов уже занимается Генпрокуратура", - отметил замминистра ЖКХ.

INTERFAX.RU

### **Среди россиян растет число потенциальных банкротов - исследование**

Число россиян, которым грозит банкротство, за 2017 год выросло на 5,8% - до 435 тысяч заемщиков, прирост зафиксирован более чем в 50 регионах, говорится в исследовании бюро кредитных историй "Эквифакс".

В группе риска находятся люди с долгом более 500 тысяч рублей хотя бы по одному кредиту, не делающие по нему взносов 90 дней и более.

"По состоянию на конец 2017 года количество физических лиц, которые соответствовали формальным критериям банкротов, составляло 435 тысяч человек. За 2017 год количество потенциальных банкротов увеличилось на 24 тысячи человек, или на 5,8% (на конец декабря 2016 года – 411 тысяч человек)", - говорится в исследовании, которое имеется в распоряжении РИА Новости.

"Региональная динамика числа потенциальных банкротов несколькостораживает – в 51 регионе отмечен рост в среднем на 500 человек, и лишь в 9 регионах – снижение, на более скромные 200 человек в среднем", - отмечают авторы исследования.

По данным компании, в среднем по стране доля физических лиц – потенциальных банкротов довольно стабильна и составляет 1,3% общего количества заемщиков с действующими кредитами.

Состав первой тройки регионов-лидеров с наибольшей долей потенциальных физлиц-банкротов (Москва, Московская и Тюменская области) в прошедшем году не изменился и даже увеличил свой отрыв от иных регионов. В первую десятку входят также Свердловская область, Чукотский автономный округ, Магаданская область, Санкт-Петербург, Мурманская область, республика Калмыкия и Ленинградская область.

ПРАЙМ

### **Россияне зря затягивали пояса. Игра с прогнозами обходится стране в сотни ликвидированных школ и больниц**

В январе федеральный бюджет был исполнен с профицитом 2,8% ВВП, сообщил Минфин. Теперь правительство ждет профицита по итогам всего года. По новым оценкам Минэкономразвития (МЭР), он составит 1,2% ВВП вместо спрогнозированного ранее дефицита 1,3% ВВП. Кажется, это хорошая новость. Правда, игры с бумажными прогнозами, когда сначала показатели занижают, а потом повышают, влияют на конкретные судьбы. Ведь под эгидой борьбы со страшным дефицитом в стране закрывали школы, больницы, увольняли людей и т.д. И даже нарисованный профицит, похоже, все равно не отменит политику затягивания поясов.

Год начался для российского бюджета удачно. За январь в казну поступило доходов почти на 190 млрд руб. больше, чем было израсходовано. Тем самым профицит составил 2,8% ВВП. Такие данные обнародовал в среду Минфин. Для сравнения: в январе прошлого года федеральный бюджет исполнялся с дефицитом 0,4% ВВП.

Судя по обзору «Картина экономики», который опубликовало во вторник Минэкономразвития, Россия резко излечилась от проклятия под названием «бюджетный дефицит». Впервые за шесть лет страна может завершить год в финансовом плюсе, а не минусе: последний раз такое было в 2011-м.

«В 2018 году при сохранении текущего уровня цен на нефть профицит бюджета может составить 1,2% ВВП, при этом в Фонд национального благосостояния может быть направлено 3,5 трлн руб. (около 60 млрд долл. по текущему курсу)», – сообщает МЭР. Если учесть, что в 2018-м ВВП РФ, по прогнозу, составит 97,5 трлн руб., тогда бюджет получит доходов на 1,2 трлн руб. больше, чем будет израсходовано.

Правда, в действующем законе о бюджете, в основу которого легли прошлые прогнозы МЭР, сейчас указаны другие цифры. Судя по нему, в 2018 году дефицит бюджета составит 1,3% ВВП, это эквивалентно почти 1,3 трлн руб. Затем и в 2019-м, и в 2020-м дефицит зафиксирован на уровне 0,8% ВВП – менее 1 трлн руб.

Кроме того, итоги 2017 года тоже оказались лучше, чем изначально прогнозировалось. «Федеральный бюджет в 2017 году был исполнен с дефицитом 1,5% ВВП, который оказался ниже планового значения», – уточняет МЭР. В законе о бюджете на 2017–2019 годы прописывалось, что по итогам 2017-го дефицит составит 2,2% ВВП.

«Росту доходов бюджета способствовала благоприятная конъюнктура цен на мировых товарных рынках. В то же время устойчивое расширение деловой активности создало основу и для увеличения нефтегазовых доходов федерального бюджета свыше плановых показателей на 192,5 млрд руб., – поясняют в Минэкономразвития. – При этом расходная часть бюджета оказалась ниже уровня, предусмотренного законом, на 302,5 млрд руб.

Функционирование системы государственных финансов в рамках новой конструкции бюджетных правил обеспечило снижение нефтегазового дефицита бюджета до 7,9% ВВП после 9,1% в 2016 году, что стало минимальным значением с 2008-го».

Внешняя конъюнктура действительно помогла. Ведь в правительственном прогнозе социально-экономического развития было заложено, что в 2018-м нефть марки Urals будет стоить в среднем чуть менее 44 долл. за баррель. И этот прогноз верстался и закладывался в проект бюджета тогда, когда нефть Urals уже стоила более 50 долл. за баррель. Затем, в январе 2018-го, средняя цена на нефть марки Urals, по данным ведомства Антона Силуанова, «сложилась в размере 68,46 долл. за баррель, что в 1,29 раза выше, чем в январе 2017-го».

Сразу было понятно, что новый бюджет верстается исходя из заниженного прогноза. Правительство перестраховывалось.

«Как и ранее, во все три варианта прогноза (базовый, целевой и консервативный. – «НГ») заложена реализация бюджетной политики в соответствии с новой конструкцией бюджетных правил, которая предусматривает фиксацию базовой цены нефти марки Urals на уровне 40 долл. за баррель в реальном выражении (в ценах 2017-го), – пояснялось в тексте правительственного прогноза. – Таким образом, все сценарии прогноза предполагают взаимоувязку первичных расходов федерального бюджета с нефтегазовыми доходами, рассчитанными при базовой цене на нефть».

Другими словами, сверхдоходы, полученные благодаря более высокой стоимости нефти, будут направляться в резервы, а значит, эти деньги в том числе вложат в ценные бумаги других стран, причем под не самые выгодные проценты: Россия на внешнем рынке обычно занимает под более высокий процент, чем сама размещает средства на международных рынках.

Проблема не только в том, что чиновники в своих бумажных прогнозах в течение всего нескольких месяцев играючи переписывают минус на плюс и тем самым окончательно дезориентируют участников рынка. Она еще и в том, что за этими цифрами, которыми так жонглируют, скрываются конкретные судьбы. Ведь нарисованный минус использовался властями как веский и неоспоримый повод оптимизировать расходы в том числе на очень чувствительные сферы.

Один из примеров. «В 2017 году продолжился процесс совершенствования системы образования, направленный на повышение эффективности деятельности организаций... в рамках которого происходило укрупнение (объединение) образовательных организаций в целях оптимизации бюджетных расходов на образование», – сообщил ранее в своем отчете Росстат.

По его данным, общее число образовательных организаций высшего образования и научных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры, в 2017-м по сравнению с 2016-м сократилось на 6,4%, или на 52 единицы, – до 766. Это произошло после сокращения числа таких учреждений на 8,7% в 2016-м. Число организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам начального, основного и среднего общего образования, сократилось на 3,6%, или более чем на 1500 единиц, – до 41,1 тыс. Судя по Росстату, в прошлом году в стране увеличилось только число образовательных организаций, осуществляющих деятельность по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена, – на 0,6%, почти до 4 тыс.

Также долгосрочной стала тенденция сокращения числа больниц, коек и численности врачей. Правда, в этом случае официальные свежие данные пока не публиковались, можно оперировать статистикой лишь за 2016 год. Из отчетов Росстата следует, что, например, с 2005 по 2016 год число больничных организаций в РФ сократилось в 1,8 раза – примерно до 5,4 тыс. Число коек в больничных организациях сократилось за указанный период на 26% – примерно до 82 штук на 10 тыс. жителей РФ. На 5% снизилась численность врачей всех специальностей – до 46 человек на 10 тыс. жителей. А, например, численность педиатров за тот же период сократилась уже в 1,6 раза – почти до 20 человек на 10 тыс. детей. Не исключено, что на показателях могли сказаться изменения методики подсчета, но тенденция оптимизации тоже налицо.

Возможно, в ряде случаев такая оптимизация действительно оправдана, объективно необходима и помогает повысить эффективность. Но точно так же можно предположить, что если бы перед регионами не стояла задача по урезанию бюджетных расходов, тогда часть этих организаций продолжила бы работать до сих пор.

Политика затягивания поясов сказывается не только на социальной сфере, но и на деловой среде. Ведь когда с высоких трибун говорится о бюджетном дефиците, участники рынка начинают готовиться к худшему – в том числе к повышению налоговой нагрузки, даже если с тех же высоких трибун обещают не спешить с увеличением налогового бремени. Предчувствие налоговых ужесточений, опасения из-за общей неопределенности гасят экономическую активность в стране. Да и нарисованный теперь профицит тоже вряд ли убедит участников рынка, что пришло время активизироваться.

Опрошенные «НГ» эксперты не ждут от правительства существенных корректировок бюджетной политики. «Если говорить о дополнительных доходах бюджета, связанных с нефтяными котировками, то очень вероятно, что наш экономический блок постарается такие изменения проводить крайне осторожно или вообще пока оставить все без изменений», – считает президент международной сети «ФинЭкспертиза» Нина Козлова.

«Сейчас существует две парадигмы экономической политики в России, которые противоречат друг другу», – говорит управляющий партнер экспертной группы Veta Илья Жарский. С одной стороны, власти борются с бюджетным дефицитом, в том числе сокращая расходы. Причем, по мнению эксперта, в образовании и здравоохранении «действительно есть избыточность, дублирование функций, которые нужно постоянно подчищать».

Но, с другой стороны, у государства появляются дополнительные деньги благодаря более высоким ценам на нефть. При этом, как говорит Жарский, «в стране остаются неиспользованными многие возможности для роста экономики, которые требуют реформ и денежных средств». «Например, можно было бы существенно ослабить налоговую нагрузку на крупный, а также малый бизнес, чтобы подстегнуть производство и повысить реальные доходы населения за счет микропредприятий и самозанятости», – поясняет эксперт. Но тогда возникает вопрос, что делать, если цены на нефть упадут. На этот случай нужны резервы. Так что любой подход в итоге можно и критиковать, и хвалить.

Сейчас оптимизм правительства основан исключительно на прогнозах динамики нефтяных цен, «но давно известно, что прогнозировать цены на нефть – неблагодарное занятие», обращает внимание депутат Михаил Щапов. По его словам, проблема в том, что все ставки делаются только на нефтяные поступления: «Это очень рискованная игра. Мы уже увидели ее последствия в 2014–2017 годах и продолжаем верить в нефть. Других мер, направленных на повышение доходов бюджета, мы от правительства не видим». «Зато мы видим оптимизацию бюджетных расходов, и, к сожалению, идет она за счет будущего нашей экономики», – добавляет Щапов. «Нужно вкладывать деньги в реальный сектор, образование, здравоохранение. Необходимо повышать эффективность бюджетных расходов, искать дополнительные источники доходов: жестче работать с госкорпорациями, вводить прогрессивную шкалу подоходного налога», – считает депутат.

Некоторые профильные ведомства обратили внимание на то, что в социальных сферах все же происходили изменения к лучшему. «В 2016 году построено и введено в эксплуатацию 556 медицинских объектов, из них – 420 фельдшерско-акушерских пунктов и 55 офисов врачей общей практики. За 2017 год введено в эксплуатацию 360 новых фельдшерских пунктов, фельдшерско-акушерских пунктов и офисов врачей общей практики. За 2017 год приобретен 55 мобильных диагностических комплексов для жителей сельских населенных пунктов. В 2016 году зафиксировано увеличение численности врачей, участвующих в оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях», – перечислили в пресс-службе Минздрава.

«Независимая газета»



**Россия вступила в новую эпоху. Пристегните ремни.** Новая эпоха начнётся не после 18 марта – она уже наступила. И всё, пока, идёт к тому, что это будет последняя глава в истории Государства Российского

Эта новая эпоха начнётся не после 18 марта – она уже наступила. И всё, пока, идёт к тому, что это будет последняя глава в истории Государства Российского. Есть огромный шанс, что вы этот крах увидите своими глазами. И не только увидите.

Давайте вместе просто сложим два и два – вдруг у вас получится другой, отличный от моего, ответ. Я этому буду очень рад!

Начнём с того самого момента, как развалился СССР и на карте появилось новое государство Российская Федерация. Какое это государство? Капиталистическое? Однако, капитализм бывает разный. Борис Николаевич с сотоварищи решили построить новую Россию по образу и подобию наших западных европейских соседей – отказываемся от части суверенитета в обмен на инвестиции и технологии.

В соответствии с поставленной задачей сформировался и господствующий класс или как сейчас модно говорить элиты. Элиты, опять же, соответствующие стратегическому плану. Изначально всё шло достаточно хорошо – ребята богатели, народ нищал, страна разваливалась. Поскольку Россия страна богатая природными ресурсами и обременённая немалым советским хозяйственным наследием, то продолжаться это могло достаточно долго.

Однако, вскоре выяснилось, что никто Россию в клуб успешных и богатых принимать не собирается, и ни о каком даже частичном суверенитете наши «западные партнёры» и слышать не хотят – НАТО двигается к границам России, технологии не приходят, страну откровенно грабят, разговаривают исключительно языком ультиматумов, в западной прессе статьи появляются с картинками, где уже не одна Россия, а много маленьких «Казакий» с указанием зон влияния, «Сибирь слишком большая территория, чтобы ей владела одна страна» и т.д.

Вот тут элиты и переполошились, Борис Николаевич начал огрызаться... В общем, некоторая часть привилегированного класса вспомнила про Родину. Не думаю, что кто-то за берёзки вздыхать начал (это совсем не сентиментальная публика), а вот родина, как источник накопления капитала и нахождения у власти – это серьёзно.

В результате Ельцин (а с ним и самые крутые продавцы Родины) ушёл, а Путин пришёл. Владимир Владимирович набрал себе новую команду из старых кадров. Это всё те же либералы, но более умеренного разлива – они уже не хотят сдавать всё и тем более отдавать бесплатно.

Кто в советской школе учился, тот должен помнить про Татаро-монгольское иго: русский князь ехал в Орду, договаривался с ханом про свои права и обязанности, про размер дани и получал ярлык на княжение. Примерно так было, изначально, и с Владимиром Путиным. И в Восьмёрку его приняли, и «перегрузку» пообещали. Только хан Батый был приличным боссом – он договор соблюдал, больше обещанного не требовал. А американские цивилизованные президенты снова обманули.

Про деньги, мне кажется, объяснять не нужно. А вот про лихих либеральных, из нынешней элиты, людишек давайте поговорим. Вернёмся во времена монгольского нашествия. Были такие баскаки или ханские сборщики дани. Эти ребята для хана денежку собирали, через них русский князь нужным людям в ханской ставке богатыми дарами кланялся, вопросы решал. Кто в девяностые годы жил, тот таких орлов помнит. Только назывались они уже не баскаки, а «решалы».

Вот наши Чубайсы, Набиуллины, Силуановы, Грефы и т.д. – это современные решалы. Их трогать нельзя – заморская ханская челядь (сенаторы, конгрессмены, бизнесмены) сразу всполошится и полетят гадости, ловить устанешь. Тем более, что Российская политика последних тридцати лет – мы как-нибудь договоримся. Нужно, и это самое важное, в любых обстоятельствах искать «консенсус» с коллективным Западом.

Ельцинский консенсус предполагал выполнение любого западного каприза в обмен на поддержку власти внутри страны (про внешнюю политику тогда прочно забыли).

Соответственно, Запад откровенно грабил страну и олигархам позволял иметь свой гешефт в виде собственности и банковских счетов в цивилизованных странах. Вот чиновники и олигархи себе придумали, что их уже почти приняли в западный интернационал властителей мира. Нужно ещё поднапрячься, добыть пару миллиардов, и заветная дверца откроется.

На создание финансовых схем ума хватило, а на осознание простой истины, что даже очень богатый жулик не будет принят в «приличном доме» — масло в тыкве не булькнуло. Не будет принят. Потому, что тогда любой может показать пальцем на «приличный дом» и сказать, что это воровской шалман. Они, безусловно, в своем большинстве такие же аферюги, но зачем же над дверью вывеску с бегущими огнями вешать? Там конкурентная борьба за тёплое место, все СМИ пишут, что русские – жулики и воры. Это токсичная компания. Джентльмен может пользоваться услугами проститутки, но женится на проститутке... Жизнь – это вам не голливудские сказки.

Наиболее догадливые из тогдашней элиты начали подозревать, что пропуска в западный рай не будет и начали аккуратно показывать зубки. Такой знаете полуоскал-полуулыбка. Примаков самолёт развернул, батальон десантников (кстати, вопреки командам Ельцина и министра обороны) совершил марш в Приштвину... Это, безусловно, делали не либеральные элиты, но власть, в целом, всплеск народного гнева одобрила.

Приход Путина принципиально ничего не изменил. Судьбоносная Мюнхенская речь, которая так взволновала Запад... Это действительно было жёстко? «Признайте, что у нас тоже имеются собственные интересы, и давайте затем обговорим сферы влияния и взаимные выгоды». Или это приглашение к, как сейчас модно говорить, танго? Не обижайте нас, мы ведь хотим договариваться. А если вы не будете договариваться, то мы...

И давайте себе честно признаемся, что все последующие «крутые решения» во внешней политике были «и нашим, и вашим». Россия делает резкое «па» и тут же очередное приглашение к танцу – ну давайте уже поговорим!

Южную Осетию и Абхазию отстояли, а из под Тбилиси ушли. И республики в состав РФ не включили. Может, поговорим? Желание крымчан исполнилось, но в тот момент можно было спокойно и сухопутный коридор до Крыма устроить... И Донбасс в состав России принять. Снова приглашение к разговору. Вы нас вынудили, но мы не такие уж и плохие. Поговорим?

Может быть вы наивно полагаете, что блистательная дебютная идея «войдём в цивилизованную семью западных народов» совсем ушла вместе с Ельциным? Это у большей части народа наступило просветление в мозгах, а элиты полагают, что ещё можно как-то договориться. Просто само содержание идеи договориться несколько модернизировалось.

Сегодня среди руководства страны и рядом «с государственным рулём» сформировалась достаточно серьёзная команда, которая ещё с Горбачевско-Ельцинских времён имеет хорошо налаженные связи с политической и деловой элитой Запада. Путинская борьба с коррупцией обнулила тех, кто или вступил в открытое противостояние с властью, или начал на власть откровенно плевать, набивая карманы без всякого стеснения, а это народ раздражает и дискредитирует саму властную вертикаль.

Умные либералы-решалы на открытый конфликт с Путиным не идут, оказывают власти услуги по организации возможного будущего диалога с Западом, а за это им позволено иметь свой кусок пирога.

У Грефа свой государственный «Сбербанк», Чубайсу дали на кормление нанотехнологии, Навальному дали два условных срока (рыбка мелкая, но и она для торга пригодится), Сванидзе, Сытин и им подобные, поливают страну и народ грязью по разным радиостанциям, соцсетям и телевизионным шоу. Такая вот у нас демократия. И её даже несоизмеримо больше, чем на демократическом Западе. Это поле, поле для настоящих и будущих переговоров.

Вся эта «тусовочка» вольно или невольно должна/может связывать (создать информационный повод) или связывает власть с «западными партнёрами» и даёт возможность вести неформальные переговоры со всякими западными лидерами влияния. Ну, не Шойгу же отправлять на переговоры к богатым евреям Нью-Йорка. А Кудрин поедет – он там если не

свой, то не «русская угроза», и за общение с ним демократическое общественное мнение не осудит.

И опять приглашение:

Смотрите все! Мы Кудрина не любим, и оппозиция у нас есть, но мы никого на кол не сажаем. Мы тоже демократы, только немного другие. При этом между всеми нами есть очень много общего. Давайте поговорим! Например, для начала, про газ.

Только американцы неприлично торопятся. У них сейчас дом горит и крышу уносит. Они то Трампа ловят, то у них в Голливуде харассмент, лишние памятники южан и Колумба на улицах, феминистки бунтуют, трансгендеры хотят в армии служить, фондовая биржа падает... И вокруг всего этого вьются вездесущие русские хакеры, а к святым американским берегам подкрадывается русская угроза.

Наши «западные партнеры» уже по привычке от любого русского пирожка требуют себе если не весь пирожок, то его самую вкусную часть. И даже не замечают, что это дурно выглядит.

Вы газовую трубу постройте, а потом половина трубы будет нашей.

Им бы ещё малиновые пиджачки, цепуры золотые на шею и пальцы веером. И вообще бы знающий человек от наших добрых молодцев из 90-х годов их не отличил. Форменный наезд. А потом «тёрки».

Вот только «наезды» всё круче, и до «тёрок» дело уже не доходит. А тут ещё и Сирия случилась... Западная демократия реально потеряла лицо и много денег. А Путин всё приглашает и приглашает к переговорам...

И от всех этих приглашений, мне так кажется, у американских сенаторов с конгрессменами, совсем тормоза отказали.

Много лет назад на открытом партийном собрании одной интересной воинской части я поинтересовался у очень компетентного московского генерала, почему американцы работают крайне рационально, с учетом своей политической и экономической выгоды, а мы (я имел ввиду СССР) часто идеологию и эмоции ставим выше элементарного здравого смысла? Оставили мне тогда (просто чудом) и погоны, и партбилет исключительно за заслуги перед Родиной. Но истерику устроили грандиозную. Нельзя критиковать, даже на партсобрании, политику партии.

Вот и в США сегодня не политика, а истерика. Прямо СССР на грани последнего шухера. Такое ощущение, что какой-то дурдом для богатых клиентов закрыли и они все попёрлись во власть. Вот уже официально объявили, что будут бомбить, для защиты интересов США, весь мир, в том числе и Россию, атомными бомбами. Такие нормальные вменяемые люди могут придумать?

Однако, у России есть своё ядерное оружие и она может ответить. Оказывается, что не может. Знаете почему? В этом документе написано, что «Россия не посмеет». И этому «Россия не посмеет» аплодирует стоя практически вся американская элита. Просто открытое партсобрание в одной советской воинской части на закате КПСС — не смеет сомневаться! А кто сомневается, тот предатель.

Выжившие из ума сенаторы подыхающей империи публично грозят российской пятой колонне, которая странно колеблется и пока не желает строить баррикады в центре Москвы. Но американский истеблишмент колебаться и даже чуть-чуть сомневаться не желает – самомнение, просто глобальное презрение ко всему, что находится за границами Америки и особенно к русским, которые уже, стараниями СМИ, предстают перед «цивилизованным миром» недочеловеками.

А с недочеловека, с людоедами, нельзя вести переговоры – их нужно раздавить, как тараканов.

И что мы можем иметь в России от американской истерики (внешней политики) прямо сейчас или чуть позднее?

Горячее желание «стать частью цивилизованного Запада» покинет вменяемых сторонников либеральной идеи. Невменяемые начнут покидать Россию (во всяком случае, попытаются. Кому они там нужны?). Начнётся поиск внешних сторонников дружить против Америки не только в Азии, но и в Европе (и такие господа найдутся, поскольку американцы

уже реально Европе угрожают. За возможную маленькую ядерную войну США с Россией первыми заплатят европейцы. И там есть люди, которые это хорошо понимают).

Достаточно большая группа нашей прозападной российской элиты (решалы и «поводы для начала разговора»), ориентированной на США, просто останется за бортом – поскольку нет возможности договариваться с американцами, то и либеральные голуби мира власти будут не нужны. Для общения с Европой такая богатая склочная голубятня – это уже непозволительная роскошь. Да и люди для дела, скорее всего, потребуются другие, поскольку договариваться нужно будет уже не про сотрудничество, а про противостояние. И на других, уже совсем не либеральных, условиях.

Исчезает основа (большевики бы сказали «базис») возникновения и существования в современной России либерализма, поскольку базис – решать вопросы, договариваться, быть символом демократических свобод в России и через это иметь бочку американского варенья с корзиной русского печенья, гарантированно исчезает. Во всяком случае резко сжимается в размерах.

Русский народ в последние годы не жалуется американцев и в своём большинстве не любит либералов. И вот сейчас, на наших глазах, одни радостно, с надеждой на скорую победу, начинают отворачивать головы другим.

А чем агрессивнее будут вести себя американцы (а они будут это делать), тем стремительнее будут исчезать во власти сторонники западного либерализма, поскольку народ уже знает, что США официально объявили России (и уже достаточно давно) холодную войну. Если власть продолжит делать вид, что она единственная про это не слышала, то у народа может начать формироваться убеждение, что и у нас какой-то дурдом распустили. А зачем нам пациенты дурдома в руководстве страны?

А если идёт Холодная война, то уже «я имею право на своё свободное американское мнение» превращается в «предатель». На войне – как на войне. Ты или с нами, или иди себе место у стенки выбери. Может быть не так радикально, но играть в либерализм без последствий для собственного будущего уже не получится.

Ближайшая реальная перспектива для России – это холодная война, локальные конфликты, и жёсткое противостояние по любому вопросу и в любой точке мира, где пересекутся интересы США и России. А учитывая уровень нынешней американской элиты – они будут с большим энтузиазмом, пока однажды не получат жёстко в нос, конфликты генерировать, т.е. обозначать свой интерес даже в тех точках, где раньше этого интереса не было.

Русские власти на такой сценарий сами не решились бы никогда, но это решение принял Вашингтон и дальше делать вид, что мы в домике, уже не получится.

А что будет делать Путин? Для него есть два решения:

продолжать делать вид, что ничего не случилось. Вариант, при нынешней российской экономике очень слабый – американцы реально могут организовать дефицит всего и для всех, популярность президента упадёт, сторонники станут противниками, Россия начнёт расплзаться по удельным княжествам, реально возможна интервенция. Либо в стране появится политическая сила, которая зачистит нынешнюю элиту и начнёт консолидацию страны. Это могут быть как левые (социализм), так и правые (нацизм);

после выборов приступить к мобилизации страны (не военной. Сначала экономической) и подготовке её к предстоящему конфликту (даже холодная война – это война) со всеми необходимыми атрибутами. За последние двадцать лет в стране сделано немало, но давайте скажем честно, что в девяностые годы у нас прошла деиндустриализация и сегодня в России есть отдельные предприятия, но экономики нет (Зерна выращиваем больше всех, а семена покупаем. Мяса птицы даже в избытке, а яйцо импортное и т.д.). Нужна реальная индустриализация. Но, кто это будет делать? Общество в целом «за», но при условии, что строить завод и работать на заводе будет сосед. Придётся закручивать гайки, а современным россиянам это не понравится – на своих бабушек и дедушек мы уже непохожи. Комсомольцы-добровольцы – это, увы, не про нас. И это ещё одна причина, почему Путин мобилизовать страну не будет.

Есть, впрочем, ещё один вариант и этот вариант чисто русский. Пересидим. Подождёмся и подождём. Сейчас в США и Европе происходят такие процессы, что в среднесрочной перспективе враги наши сами себя сожрут. Предположение на первый взгляд может показаться абсурдным, но сейчас западные партнёры уже шагают верной дорогой к краю пропасти. Механизмы разрушения реально запущены и работают, а процесс разрушения имеет свойство ускоряться на каждом следующем этапе. Кто не верит – вспомните СССР.

В любом случае, жить в России будет совсем непросто и безмятежно гулять с карамелькой за щекой уже не получится. Все наши карамельки остаются в прошлом, а будут ли они в будущем?

Будем надеяться, что Бог ещё Россию любит и нам игры либералов не обойдутся чрезмерно дорого.

РЕХ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.02.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 59	▼ 0, 18
EUR	71, 23	▲ 0, 07

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-17	-17	-17	-14	-13	-14	-15	-14	-17	-20	-22	-20	-19	-19
Ощущается как, °C	-27	-28	-28	-25	-24	-24	-26	-25	-30	-34	-36	-34	-32	-32
Давление, мм рт. ст.	761	762	761	760	760	759	759	760	760	761	761	761	761	761
Ветер: скорость, м/с	6	7	8	9	9	7	9	9	10	11	10	10	10	10
порывы, м/с				12	12	12	12	13	14	15	14	14	13	13
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю